

В диссертационный совет ДМ 220.048.05
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
профессионального образования
Новосибирский государственный аграрный университет

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тарасовой Александры Юрьевны на тему:
«Стратегическое развитие мараловодства в региональном АПК (на
материалах Алтайского края и Республики Алтай)», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и
сельское хозяйство)

На современном этапе возрастающий динамизм социально-экономических процессов и высокая степень их неопределенности становятся ключевыми факторами развития российской экономики, особенно ее аграрного сектора. В развитых странах менеджмент в процессе своей эволюции на протяжении нескольких десятилетий развивал инструментарий борьбы с возрастающей неопределенностью и сложностью. Общеизвестно, какое огромное внимание вопросам управления, в особенности, стратегического, уделяется в западных странах.

Для стратегического развития мараловодства в качестве обязательного этапа необходимо разработать возможные сценарии изменения внешней среды, характеризующиеся определенным набором показателей. Это задаст необходимое направление и целевые параметры продуктового портфеля. Однако их разработка осложняется высокой неопределенностью, являющейся следствием объективной нехватки информации о направленности и динамике развития ключевых факторов развития отрасли.

Автором предлагается определение стратегии развития, обобщающее различные варианты определений и развивающее методологическую основу системного исследования проблемы стратегического планирования и развития региональной отрасли.

Предложенный в исследовании методический подход и организационный механизм стратегического развития отрасли мараловодства Алтайского края и Республики Алтай, дополненный сценарным подходом к

ее стратегическому планированию и составлению прогнозов, можно отнести к наиболее существенным и интересным результатам диссертации.

К достоинствам работы следует отнести также ее практическую завершенность, так как разработанные методики применены на практике в специализированных мараловодческих предприятиях Алтайского края.

В качестве недостатка следует отметить, что в автореферате недостаточное внимание уделено вопросу современного состояния систем планирования и управления в сельскохозяйственных предприятиях, который, вероятно, рассмотрен в основной работе.

Недостаток, указанный выше, не сказывается на общей положительной оценке диссертационной работы Тарасовой Александры Юрьевны. Диссертационная работа является законченным научным исследованием. В работе на высоком теоретическом уровне решен ряд актуальных задач планирования и управления ресурсами, важных для предприятий сельского хозяйства.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство), и Тарасова Александра Юрьевна заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
проректор по научной работе и инновациям
НП ВПО «Прикамский социальный институт»

В.П. Черданцев

614022 г. Пермь,
ул. Самолетная, 40
раб.тел.: 8-(342)-224-93-22
e-mail: psi.nauka@mail.ru

Фото письма Черданцева Вадима Дмитриевича, завершено
секретарем референтом ф/и Федоровой